

# 信阳晚报 小记者报

## 热烈祝贺 第三十个教师节

刊号:CN41-0064 邮发代号:35-35 小记者报热线:6228933 18237673359 E-mail:xywbxiaojizhe@126.com 主编:黄慧 责编:付宇峰 创意:姚珑璐 质检:刘凤

## 争做小记者 成就大未来

### ——《信阳晚报小记者报》发刊词

本报编辑部

九月是孕育希望的季节。古人云“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄”,在这奋发向上的秋天里,《信阳晚报小记者报》创刊了!我们满怀诚意,怀着一心为学生的理念,本着学生有用、老师有用、家长有用的宗旨扬帆起航。

十年树木,百年树人,教育关乎国家和家庭未来。为了给信阳少年儿童提供更好的成长舞台,《信阳晚报小记者报》应运而生。《信阳晚报小记者报》不仅让少年儿童在报纸上发表文章、展示风采,呈现智慧和情感,而且通过开展社会实践活动,引导他们用自己的眼睛观察,用自己的心灵体验,用自己的情感感受家乡秀美,感知家乡的巨大变化,感悟富裕起来的和谐,激发他们热爱家乡、热爱祖国的情怀。

实践出真知。少年儿童将在《信阳晚报小记者报》

开展的实践活动中会体验快乐,在实践中得到成长,在实践中开阔眼界,在实践中体验祖国传统文化的博大和劳动人民的智慧,增长迅猛发展的科技领域知识,提升感悟美、欣赏美的品位;感受自然之美,培养爱美之情操,让少年儿童在亲近大自然的过程中,懂得热爱自然,感恩社会。

守望小苗成大树。《信阳晚报小记者报》办孩子们爱读的报纸,守护着你们成长成才。如果你热爱写作、绘画、摄影,这里将有一方沃土供你耕耘;如果你善于观察、善于表达,这里将有一片大海任你畅游;更有名师专家对你成长道路上遇到的难题解疑释惑,助你乘风破浪。

少年智则国智,少年强则国强。我们满怀诚意,一心向学,为少年儿童智与强而加油鼓劲,加入我们吧,共创绚丽多姿的明天,让世界因你而美丽!

## 快速 健康 均衡

### 我市义务教育发展步入快车道

信阳消息(记者 周亚涛)崭新的校园,美观整洁的校园环境,一走进市九中东校区,人们都会被这所学校现代化的教学设施和绿化环境所迷倒。谈起这些变化,市九中校长段卫东告诉记者,市九中东校区的建立是为了让优质教育资源惠及更多的市民,让更多的孩子得到优质教育资源的服务。近些年,市政府和各级教育部门积极推进义务教育均衡发展,以办好每一所学校和关注每一个学生健康成长为教育理念,使全市义务教育实现了快速、健康、均衡发展,取得了可喜的成绩。

据了解,目前全市各级各类学校 2888 所,在校学生 145.5 万人,教职工 8.5 万人,专任教师 7.4 万人,其中:普通高等院校 5 所,普通高中 73 所,中等职业教育学校 45 所,普通初中 305 所,普通小学 1983 所,幼儿园 698 所,特殊教育学校 9 所。

在市委、市政府高度重视下,各类教育协调发展。目前,我市第二期学前教育三年行动计划实施以来,全市新建幼儿园 276 所,改扩建幼儿园 267 所,学前三年教育毛入园率达到 74.45%,全市省级示范园已达 9 所,市一级幼儿园达 35 所。义务教育均衡发展扎实推进及高中教育教学质量稳步提高。2014 年信阳高考成绩再次全省领先,并创下我市历史最好水平。全市报考人数 51557 人,各批次录取率为 82.76%。其中一本录取 5706 人,占 11.35%;二本录取 11138 人,占 22.17%;三本录取 12135 人,占 24.16%。招飞工作再次位居全国地级市录取人数第一名,今年我市共有 29 名(全省 100 名)考生被录取为飞行员。职教攻坚成效显著。信阳涉外职业技术学院、罗山职业中专、平桥区公共实训基地二期工程、平桥区六职高专一批全新职业院校相继投入使用。

## 我市两位校长入选 省“第二批名校长工程”

信阳消息(见习记者 付宇峰 通讯员 周显宝)近日,记者从河南省教育厅获悉,“第二批河南省中小学校长培育工程”启动,根据个人申请、市教育部门审查核实、省教育厅专家评审筛选等选拔程序,57 名中小学校长(园长)被确定为“河南省名校长培育工程”2014 年培养对象,其中我市羊山中学校长谈运斌、平桥区实验小学校长张磊入选。

据了解,“河南省中小学校长培育工程”是为进一步加强我省中小学校长高层次人才队伍建设,造就一支具有示范引领作用的专家型校长队伍,推动一批名校

长人选成长为教育家型校长而实施的。根据计划,2013 年至 2016 年,我省将在全省范围分期遴选、培养 200 名有较大发展潜力的优秀中小学校长(园长)。

在未来两年中,入选者将采取理论学习和实践锻炼相结合、专家引领和自主研修相结合的方式开展教育研修,提升教育理论素养和创新实践能力,为成长为区域教育领军人才和社会公认的专家型校长奠定基础。培育周期届满,省教育厅对培养对象进行考核认定,综合考核合格者授予“河南省中小学校长”,并给予相应的支持政策。

# 今日小记者 明日大作为

## 信阳晚报小记者选拔报名开始了

为丰富广大中小学生的课外文化生活,给小记者提供一个展示自我、发挥特长的平台,培养他们的沟通交流能力和社会实践能力,应广大学生及家长的请求,信阳晚报社小记者选拔报名开始了。

《信阳晚报小记者报》从即日起,一周一期,每周 8 版。凡选拔上的中小學生将成为《信阳晚报小记者报》的小记者,在业余时间参加报社的活动和指导,参与各种新闻事件和活动的采访和报导,所发的稿件、文章等择优由《信阳晚报小记者报》刊登。本报还将组织小记者开展各种社会实践活动以及夏令营,让小记者纵情于山水之间,锻炼意志,增长知识。

如果您的孩子年满 6 周岁,善于观察与独立思考,并且热爱写作、绘画和摄影,从即日起可拨打电话 6228933、18237673359、15939756535 报名,或前来信阳晚报社 402 室咨询。



信阳晚报社小记者学校是《信阳晚报小记者报》与中国铁建领秀城 2014 年推出的大型公益品牌栏目。其目的就是通过开展各种相关活动,让孩子们了解社会、接触社会、参与社会,进而提高青少年的逻辑思维能力,并在采访、采风的过程中,开阔视野,提高综合写作能力,促其健康成长!